

重阳

绿城处处夕阳红

■本报记者 李娜文 李焱图



今日是农历九月九,重阳节。我国庆祝重阳节的节日多彩浪漫,包括出游赏景、登高远眺、观赏菊花、遍插茱萸、吃重阳糕、饮菊花酒等,在绿城郑州,老人们也显示了别样的“夕阳红”。

九九长寿宴 爱心暖老人

昨日中午,省慈善总会和郑州市某餐饮文化公司联合省内艺术家,共同为全市200多位孤寡老人庆祝重阳节,老人们济济一堂,听戏、聊天、话养老秘诀,整个场地充满了欢声笑语。

这些老人均来自郑州,年龄最长的老寿星熊慧94岁,最年轻的也有66岁,200多位老人团坐在一起,共进午餐,省慈善总会还为他们每人准备了保暖内衣一套、热水袋一个、酱豆一瓶。李书建等知名曲艺艺术家也现场献艺,为老人们演唱传统戏段。

作品展览 展示多彩生活

昨日上午,“刘奉济、赵承英两位高级工程师的退休生活”展览在郑州科技馆开幕,不少老人一早赶来观看展览。

刘奉济和赵承英老人退休之后,心系纺织事业,经过几年的努力,在水刺无纺布技术方面取得了可喜成果,同时,两位老人在电脑、绘画、书法、磁雕、泥塑、收藏方面均有涉及。近百位老人昨日上午来观看展览,不少老人表示要向这两位退休老人一样,过一个老有所为、丰富多彩的晚年生活。

银发运动会 喜庆迎重阳

“我们还不老,我们年轻着呢。”85岁的老人王秀芸一边参加“投篮”比赛,一边高兴地对着话筒给自己加油。17日上午,416位老人参加了在汝河路滨河公园举行的第二届老人趣味运动会。

运动会共设五个大项,分别有投篮、轮椅接力、夹乒乓球、夹玻璃球、托球跑步等项目。记者在现场看到,不少老人行动已经不方便,有“运动员”扶着轮椅参加夹乒乓球比赛,也有“运动员”拄着双拐参加投篮比赛,而参加服装秀的老人则穿着艳丽的单衣,但是所有老人脸上都洋溢着欢乐的笑容。

鹊桥会 耄耋老人也“相亲”

昨日上午,一家婚庆公司主办了一场老年人“鹊桥会”,原本报名100多人,不料来了200多人,以至全场爆满,人头攒动。

这样的“相亲大会”格外受到老年人欢迎。报名者中最大的77岁,不少老人将白发梳得一丝不苟,老太太们化了淡妆,衣着鲜亮。有的老年人是自己来到相亲现场,有的则是子女陪老人来相亲。

市民王先生和妻子拿着本子边讨论边记录。他告诉记者,他父亲过世早,他是来为母亲相亲的。

登高 传统方式庆重阳

昨日上午,郑州金鹭鸵鸟游乐园,邀请来70多位老人,到园内登高秋游,前来免费游玩的老人们乐开了怀。

70多位老人,受邀来到鸵鸟园内,逢秋高气爽,他们不停翻越园内的大小土丘。在该园内最高的自然土丘上,众人登上观鸟亭,周围数里的景物一览无余。

78岁的冯卓然老先生,携着金婚老伴欧锦迎,相互搀扶着与众人一起,也登上观鸟亭。冯老先生面对秋景,不禁吟诗道:“金秋无限好,重阳应登高。”



大学路街道办事处 系列活动弘扬敬老美德

本报讯(记者 李瑞蕊 秦华通讯员 刘翠)昨日,记者从大学路街道办事处获悉,在九九重阳节来临之际,办事处举办了以“爱辖区老人,扬文明新风,促进街区和谐”为主题的重阳节系列活动。

据了解,大学路街道办事处结合辖区老人的年龄结构、文化层次、个人喜好和身体状况,组织社区爱心服务队、企业商户职工尊老敬老志愿者50余人,走入辖

区老模范、老红军、老教师家中,为他们开展各种义务服务。社区爱心服务队还到社区孤寡老人、独居老人、贫困老人家中开展义务清扫卫生、陪老人聊天等活动。按摩院的志愿者们义务教老人识别身体穴位并进行保健按摩,在社区举办“忆苦思甜,传递爱心”讲故事比赛。通过一系列活动,宣传了敬老、爱老、助老、养老传统美德。



昨日,惠济区老干部用上百幅书画作品表达他们喜迎重阳的心情。书画展共展出书画作品百余幅,参赛人员达30余人,参赛作品件件精彩。本报记者 张立 宋晔 摄

南阳新村办事处三北社区 志愿者为老人义务服务

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 肖国萍)昨日上午,在三北社区的小游园内,社区志愿者们推着二三十名老人出来晒太阳,沐浴爱的阳光,老人们在了一起有说有笑,一个个脸上露出了幸福的笑容。这是金水区南阳新村办事

处三北社区的志愿者们,为社区老人义务服务,把爱心、温情送到老人的心坎上。据介绍,为构建和谐社区,南阳新村办事处三北社区的志愿者们当爱心播种机,为坐轮椅的老人服务多年,折射出社区的新风尚。



昨日上午,绿东村办事处陈保安等五名巡防队员拎着水果等礼品,来到桐柏社区伊河路110号院孤寡老人徐文寨家中进行慰问。本报记者 刘玉娟 通讯员 王凤生 摄



昨日,郑州德原电力有限公司的员工们带着慰问金和礼品,走访了郑州市福利院的老人们,为老人们献上一片爱心。本报记者 汪静文 通讯员 张文郑 摄

社区评选十佳“健康之星” 85岁老人酷爱运动 五年不进医院

本报讯(记者 王影 通讯员 杨红梅)今日是“九九重阳节”暨河南省第18届老人节,昨日下午,南阳路街道办事处社区锣鼓喧天,辖区居民热情地为新评出的十佳“健康之星”和十佳“敬老好儿

女”送去祝贺。“我今年85岁了,5年都没有进过医院了,身体特别好,我的秘诀就是热爱运动,……”记者注意到,今年65岁的赵大妈伸着脑袋听得特别认真,她告诉记者,老人们最

关心的就是健康,听听这些健康之星的健康秘诀,争取自己明年也当健康之星。

据了解,十佳“健康之星”和十佳“敬老好儿女”都是从全社区“海选”出来的,尤其是十佳“健康之星”的评选要求非常“苛刻”,必须70岁以上,教育子女有一定成就,酷爱户外运动,最重要的是身体健康,5年不进医院。

金水区倾力打造文化强区 文化与经济比翼飞

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义)昨日上午,在北环陈碧花卉市场经营花草生意的李海明迎来了老少4名特殊的顾客,他们不是来批发花草买卖的,而是报名参加“庙李休闲一日游”的游客。自国庆节后,这是李海明迎来的第5批游客。

2006年金水区的财政收入突破11亿元,辖区居民生活富足,居住环境优良。老百姓富了,需要更好的精神文化。为此,金水区大力发展辖区文化旅游产业。

金水区旅游局一位负责人对记者说,今年,金水区高调打出这六张各具特色的“文化牌”:北区别墅文化产业园、动漫产业园区、城市休闲娱乐产业集群、特色文化产业集群、会展博览文化产业集群,以文化促进经济发展。

如今,像陈碧花卉市场、大河宠物公园、古玩城文化市场等享誉省内外,已经不再是孤立的为经济服务,金水区把这些集中在北环附近的大型商业市场捆在一起,向外推出“庙李休闲一日游”。国庆节七天,这一颇具地方特色的文化旅游,成了省内外游客慕名前来观光。金水区又陆续推出以高新技术为载体的现代高科技文化园区,以《小樱桃》动漫项目为依托的动漫产业园区,开创了一套商业经营快步行,文化旅游紧跟走的好局面。

辖区文化品位不断上升,也为企业文化做出了榜样。为了培育企业文化向前发展,金水区专门对辖区企业开小灶,设立了“企业文化论坛”,鼓励企业用高品位的文化促进经济发展。通过近一年时间的企业文化建设,今年9月,金水区辖区9家企业在“企业文化论坛”获得殊荣。

随着城市休闲娱乐产业集群、特色文化产业集群不断完善,金水区构建的“一集团、两园区、三集群”将成为金水区经济发展的又一面旗帜。

管城 10万元重奖特奥健儿

本报讯(记者 刘招 通讯员 宋庆军)在刚刚结束的第12届世界夏季特殊奥林匹克运动会上,管城区特奥运动员奋力拼搏,取得“三金三银一铜”的好成绩。昨日,管城区10万元奖励凯旋的特奥健儿。

据悉,第12届世界夏季特奥会于10月2日至11日在上海举行,管城区派出8名选手参赛。其中在自行车公路赛、竞速、垒球、长跑四个项目比赛中,李园园、苏冰芳、左竹萍、杨阳等选手取得“三金三银一铜”的好成绩。

上街区 117对老人庆金婚

本报讯(记者 刘招 通讯员 何保荣 王小飞)“和谐朝阳美,夕阳无限好。”17日上午,上街区朝阳社区内一片祥和,社区联合区供电局共同为117对老人庆祝金婚。

上午9:00,在朝阳社区内,117对“新人”站在金婚庆典的舞台上,新娘头盖红盖头,新郎们西装革履,笑容满面,手里紧紧地握着连接新娘的同心结。在司仪主持下,伴随着庄严的婚礼进行曲,新郎们揭开了新娘的红盖

头;花白的头发,鲜艳的红毛衣,娇艳的大红花,一张张激动、羞涩的脸庞。据悉,这117对金婚老人平均年龄在70岁以上,其中结婚60年以上的有18对,结婚时间最长的库敦凯和李灵芝夫妇已经携手走过65年的岁月。随后,社区工作人员为老人们拍摄金婚纪念照片,并送给每对老人一本精美的日记本,记录下自己幸福美满的爱情和生活,为社会、为后人留下绚丽的人生。

158名卫生工作者进社区 送医送药送健康

本报讯(记者 刘招 通讯员 余宁宁)昨日,管城区卫生局带领10个医疗卫生单位158名工作人员走进社区,为居民送健康。

昨日上午,在管城区委街心公园里,站满了前来就诊的居民。据管城区卫生局有关负责人介绍,此次活动分别在管城区委街心公园和商城遗址广场同时开展,郑州市第一人民医院、郑州市第三人民医院、郑州市大肠肛门病医院等多名专家坐诊。区卫生局机关、管城

区人民医院、管城中医院、区卫生监督所、区疾控中心、区健康教育所、管城区新型农村合作医疗管委会办公室等10个医疗卫生单位158名工作人员,为辖区群众送医、送药,开展健康知识咨询、传染病防治知识、新农合政策法规等宣传,同时为辖区群众提供血压测量、血型检测、体重测量等特色便民服务。

活动当天,共发放宣传资料6000份,义诊群众2000余名,健康咨询服务3000余名。

东风路街道办事处 举办主题党日活动

本报讯(通讯员 吉月)日前,东风路街道办事处在红色家园举办“喜迎十七大、党旗更鲜艳”主题党日活动。20个党组织的80多名党员代表参加了此次活动。

主题党日活动,全体党员代表在党旗下重

温入党誓词;“两新”企业新入党员进行“党在我心中、颂歌献给党”主题演讲;大家共同分享政治生日蛋糕,大家边过政治生日,边座谈。通过组织主题党日活动和过集体政治生日,党员增强了党性,坚定了信念。

凡人新事

区委大院里的工人标兵

■本报记者 张立 通讯员 连敬春 文 宋晔 图

20年干了30年的活儿

弓师傅是一名普通的工人,他所在的部门负责惠济区政府大院所有的水电设备安装维修。“自从区委大院筹建起,我就一直在这里工作。”今年47岁的弓师傅1977年开始从事水电维修工作,1998年进入惠济区机关事务管理局。

每天早晨无论天气多么恶劣,他总是提早来到岗位上,有时清晨四点多就开始了一天的准备工作,晚上又忙到很晚才下班。据设备科同事的粗略统计,他在20年内完成了30年的工作量。他几乎天天住在单位,办公室



他用20年时间完成30年的工作量,他创造的节能方案每年为国家节约资金30万元,母亲重病住院期间,为了工作他不能床前尽孝。昨日上午,记者在惠济区机关事务管理局见到了这位工人标兵——弓盛杰。

好建议 每年节约30万元

“修水管的、修电的”人们常这样称呼水电工人。弓盛杰说:“机关后勤工作需要高素质的人才,别人看不起的是你的素质,而不是你的工作。”他从安装一颗螺丝钉起,每天检查自己的工作。

在建设节约型机关过程中,他从经济角度去认识机关后勤工作中的基本建设、维修、服务保障和资产管理,给后勤工作带来了一种全新的认识。为减少政府办公开支,他提出了路灯分流控制、花木喷灌浇水、设定空调温度等节约措施,每年累计节约用电达50多万千瓦时,计30余万元。